

قادیان ۲۹، اگست (اکتوبر) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق رتبہ سے آدھ ایک دوست کی زبانی مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۴۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"

احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازئی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۹، اگست (اکتوبر) - محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو شاہجہانپور کانفرنس میں شرکت فرمانے کے بعد واپس قادیان تشریف لے آئے۔ محترم صاحبزادہ صاحب مع اہل وعیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے

ششماہی ۸ روپے

مالک غیر

بزرگی بھری ڈاک ۳۵ روپے

حرف پرچہ ۳۰ پیسے



THE WEEKLY BADR QADIAN 143516.

یکم نومبر ۱۹۴۹ء یکم ربیع الثانی ۱۳۵۸ھ ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۹۹ھ، ہجری

حقوق احمدیہ مرنے کے لئے نہیں بلکہ مرنے کے لئے پیدا کی گئی ہے

ہر احمدی کی فریضہ داری، کہ اسلام دوسروں کے حقوق قائم کرنے میں ان کی کماحقہ ادائیگی کا خاص خیال رکھے۔

۱۹۵۰ء میں لاہور کے مرکزی اجتماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اختتامی خطاب کیا۔

اخبار افضل کے ذریعہ یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ربوہ میں مجلس خدام الامیہ کا ۳۵ واں مرکزی سالانہ اجتماع مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو شروع ہو کر تین روز معمر الاوقات تعلیمی و تربیتی پروگراموں کے ساتھ جاری رہنے کے بعد مورخہ ۲۱ اکتوبر کو نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے روح پرور افتتاحی خطاب اور پرسوز دعاؤں کے ساتھ اس اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ اور آخری روز تمام پروگراموں کے اختتام پر حضور انور نے تشریف لاکر خدام سے دلوردا کیجئے اختتامی خطاب فرمایا اور اس کے بعد انتہائی پرسوز اور درد بھری دعا کے ساتھ اجتماع کا اختتام ہوا۔

انسانی تک و وسیع ہے۔ حضور نے حقوق انسانی کے موضوع پر دوسروں کے حقوق ادا کرنے کی تعلیم کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہر مسلمان کا یہ فرض ہے کہ وہ دوسروں کے حقوق پروری طرح بیدار رہ کر تلوین نیت سے ادا کرے۔ اس سلسلے میں مالی لحاظ سے اس کو جو حقوق ادا کرنے چاہئیں وہ سائل اور مشرور دونوں پر جاری ہیں۔

کے کرنے کا اسلام نے حکم دیا ہے وہ ہمارے فائدے کے لئے تو ہے ہی لیکن ساتھ کے ساتھ اس سے دوسروں کے حقوق کی ادائیگی میں بھی مدد ملتی ہے۔ اسی طرح ہر وہ کام جسے خدا تعالیٰ نے کرنے سے روکا ہو اس کے ذریعہ سے اُس نے دوسروں کی حق تلفی کا دروازہ بند کیا ہے۔ اور اوامر و نواہی میں سب سے اہم پوشیدہ حکمت یہی ہے کہ ان سے دوسروں کے حقوق کی کماحقہ ادائیگی کا خاطر خواہ انتظام ہوتا ہے اور حق تلفی سے بچاؤ کی ضمانت ملتی ہے۔ مسلمانوں کو بہترین اُمت اسی لئے قرار دیا گیا ہے کہ وہ اوامر و نواہی پر عمل پیرا ہو کر اور دوسروں کو اُن پر عمل پیرا کر کے ایسا معاشرہ قائم کرتے ہیں جس میں لوگوں کے حقوق کی ادائیگی کی پوری پوری ضمانت دی جاتی ہے۔

اسال بفضلہ تعالیٰ اس اجتماع میں پہلے دن ۴۸۹ مجالس شامل ہوئیں۔ جبکہ پچھلے سال پہلے دن ۵۵۸ مجالس نے شرکت کی تھی۔ اور اس سال افتتاحی اجلاس کے وقت تک ربوہ کے علاوہ بیرون مجالس کے ۳۳۴۵ خدام ربوہ پہنچ چکے تھے۔ جبکہ پچھلے سال یہ تعداد ۲۹۰۲ تھی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے افتتاحی و اختتامی خطاب کے محقق جو اخبار افضل میں شائع ہوئے ہیں ذیل میں درج کے جا رہے ہیں۔

افتتاحی خطاب کا ملخص

حضور ایدہ اللہ نے اپنے بصیرت افروز خطاب میں اسلامی تعلیم کے حوالے سے اُن حقوق کا ذکر کیا جو کہ شریعت نے قائم کئے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ ہر وہ کام جس

حضور نے فرمایا، ہر احمدی مسلمان کا یہ فرض ہے کہ وہ دیکھے کہ کسی کے حقوق تلف تو نہیں ہو رہے۔ اور جہاں ایسی بات دیکھے وہاں پیار کے ساتھ اور معاشرے کی نفع کو خراب کئے بغیر حق و دلوانے کی کوشش کرے۔ اور اگر خود اس کے ذمہ کوئی حق ہو تو اس کو فوری طور پر ادا کرنے کی کوشش کرے۔

حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے جو جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی قوتیں انسان کو عطا کی ہیں اُن کی نشوونما اور ان کی ترقی کے لئے مناسب ماحول پیدا کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے۔

مثال کے طور پر ہر مسلمان کی یہ ذمہ داری ہے کہ اگر کوئی بچہ تعلیمی میدان میں آگے بڑھنے کا حق رکھتا ہے تو اعتقادی تعصب یا علاقائی تعصب یا ملکی، خاندانی یا کسی اور قسم کے تعصب کو اس حق کی ادائیگی میں روک نہ بننے دے۔ اور مجموعی طور پر شہروں، ٹکڑوں اور دنیا بھر کے رہنے والوں کا یہ فرض ہے کہ وہ ایسا معاشرہ قائم کریں جس میں گندگی پنپ نہ سکے۔ اور نہ کسی کے حقوق تلف ہونے کا امکان ہو سکے۔

حضور نے فرمایا، دنیا بھر کے انسانوں کا یہ فرض ہے کہ وہ اسلام کی بت لاتی ہوئی خصوصی اقدار کو قائم کرنے کی کوشش کریں۔ اس سے ایسا معاشرہ قائم ہوگا کہ صداقت جس کو بھی نظر آئے گی وہ اس کو تسلیم کرنے کی کوشش کرے گا۔ اور وہ خدا تعالیٰ سے ایک زندہ تعلق قائم کر سکے گا۔

حضور نے اسلامی اخلاق کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ بعثت نبوی کے بعد دنیا بھر میں اخلاق کو محکم نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا اور کوئی نہیں۔ اور ساری اسلامی اقدار حضرت کا ہی حصہ ہیں۔ حضور نے فرمایا، دنیا بھر کے انسانوں کو خدا کا بندہ بنانے کے لئے کوشش جماعت احمدیہ نے سنی کرنی ہے۔ اور جماعت یہ کوشش کر رہی ہے۔

حضور نے اسلامی اخلاق کے اس پہلو کا بھی وضاحت سے ذکر کیا کہ اسلامی تعلیم کے مطابق چاہے کوئی مشرک ہے یا خدا کا انکار کرنے والا دہریہ ہے۔ ان کے جذبات کو بھی ٹھیس نہ پہنچانے کا حکم ہے۔ یہ ہے وہ تعلیم جس کو اسلامی تعلیم کہا جاتا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ ہر شخص کی عزت قائم کرنا ہے۔ اور اس کی عملی مثال نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خود بیان فرمائی ہے۔ کیونکہ آپ نے فرمایا کہ اِنَّمَا اَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ کہ نوع انسان کے کانوں تک، یہ بات پہنچا دو کہ (باقی دیکھئے صفحہ ۴ پر)

ہم کو دنیا اس لئے نہیں دی گئی کہ ہم اس کی گندگی کی دلدل میں ہو جائیں

یہ ہٹیاؤں کی حقیقت یاد رکھیں کہ اللہ ہی سب کچھ ہے باقی لاشیں محض ہے

لجنہ امداد اللہ مرکز زیر رتبہ کے اجتماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب

تاریخ ۲۰ اگست ۱۹۴۹ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ انگریز نے لجنہ امداد اللہ کے سالانہ اجتماع میں شرکت کرنے والی خواتین سے خطاب فرمایا۔ حضور نے فرمایا میں تمہیں متنبہ کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ پر اتنا بڑا احسان کیا ہے کہ آپ کو احمدیت سے نوازا ہے، آپ پر اتنا بڑا احسان کیا ہے کہ آپ کو ایسی جماعت میں داخل کیا ہے جس کے متعلق اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ وعدہ دیا تھا کہ وہ خدا اس جماعت کو اپنا آلہ کار بنا کر اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرے گا۔ اس جماعت کے افراد کی جو خدا کی راہ میں قربانی دینے والے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بلند کرنے والے ہیں۔ خدا نے ایسے الفاظ میں تعریف کی ہے جن کا تصور کر کے ساری آنکھیں نم ہو جائیں۔ کیونکہ ہم خود کو اس قابل نہیں پاتے۔ خدا نے اتنا بڑا احسان تم پر کیا ہے تو تمہارا فرض ہے کہ تم اللہ کی بندیاں بنو درنہ وہ خدا جس نے ہر قسم کی دولتیں دی ہیں۔ وہ ان دولتوں کو دالیں لینے کی بھی قدرت رکھتا ہے۔ حضور نے دنیاوی دولت اور دنیا کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان کا ملنا بے شک انسان کے لئے خوشی کا موجب ہوتا ہے۔ مگر دنیا ہم کو اس لئے نہیں دی گئی کہ ہم اس کی گندگی کی دلدل میں غرق ہو جائیں بلکہ اس لئے دی گئی ہے کہ ہم خدا کا پیار اور اس کا قرب اور زیادہ حاصل کریں۔ حضور نے فرمایا کہ کسی کی عزت اس کی دولت یا کپڑوں سے نہیں ہوتی۔

حضور نے لجنات امداد اللہ کو نصیحت کی کہ وہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر عمل پیرا ہوں کہ آپ کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کریں۔ کیونکہ قیامت کے روز اس وجہ سے کہ خدا تعالیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرتا ہے، آپ کے اسوہ کے ہمرنگ ہونے والوں کے حق میں ہی آپ کی شفاعت قبول کرے گا۔ ایسے لوگ جو کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اس رنگ میں اطاعت کریں گے۔ کہ اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم رُخ خانہ کعبہ کی طرف سے تو ان کا رُخ بھی اس طرف ہو اور کسی اور طرف نہ ہو۔ ایسے لوگوں کے بارے میں خدا تعالیٰ سفارش قبول کرے گا۔ حضور نے فرمایا کہ اس کے لئے ضروری

ہے کہ تم اپنے اوپر تقویٰ کی چادر اوڑھو۔ تمہاری زینت آرائش کی دنیوی چیزیں نہ ہوں بلکہ تقویٰ ہو۔ اور تمہارے ہر قدم پر ایسا نور ہو جس سے اللہ کو آرائش ملے۔

واللہ اعلم بالصواب کی جملگں نمودار ہو۔ حضور نے فرمایا کہ اس ضمن میں انسان کے لئے لازم ہے کہ وہ اپنی سعی کوشش کرے لیکن اگر بشری کمزوری کے نتیجے میں اس سے

کوئی بھول چوک ہو جائے اور پھر وہ شیطان کا طرح اس بھول چوک اور گناہ پر اصرار کرنے والا نہ ہو تو اس کے لئے توبہ کا دروازہ کھلا ہے۔ اور اس دروازے سے داخل ہو کر وہ موصلاہلہ بار حق کی طرح برستی ہوئی خدائی رحمت کا مشاہدہ کر سکتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ میں دعا کرتا ہوں کہ تم شیطان کا من مصلوبی سے بچو۔ والی بنو۔ اور یہ تمہیں کرنا چاہیے کہ دفعہ خرابی کا دامن پکڑ کر پھر نہیں چھوڑنا۔ پھر دیکھو کہ اللہ تعالیٰ کس طرح اپنے پیاروں سے سلوک کرتا ہے۔

احمدی بچوں کا مستقبل سماوی دُنیا کے بچوں کے زیادہ روشن ہے

خدا تعالیٰ نے وعدہ کیا ہے کہ ان کے ذریعے سے دنیا بھر میں اسلام کو غالب کرے گا

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع سے خطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ انگریز نے احمدی بچوں کو خوشخبری دی ہے۔ کہ ان کا مستقبل دنیا کے سب بچوں سے زیادہ روشن ہے۔ کیونکہ انہیں خدا نے یہ وعدہ دیا ہے کہ وہ ان کے ذریعے سے اسلام کو دنیا میں غالب کرے گا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مؤرخہ ۲۰ اگست کو مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز زیر رتبہ کے ۳۵ ویں سالانہ اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ تمہارے ذریعے سے لوگ خدا کو پہچانیں گے اور تمہارے ذریعے سے اللہ تعالیٰ کا پیغام غالب ہوگا۔ اور دنیا بھر میں اللہ تعالیٰ کی محبت قائم ہوگی۔ حضور نے فرمایا کہ وہ قسمت بہت جلد آنے والا ہے جسکے خدائے تعالیٰ کا نور شہر میں پھیلے گا اور قریب قریب سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاک نام کی صدا بلند ہوگی۔ اور وہ وقت آنے والا ہے جبکہ ساری دنیا کی قیادت تمہارے نصیب میں لکھی جائے گی۔ تمہارے پاس دنیا کی نعمتیں ہوں گی۔ دنیا بھر کے دل تمہارے پاس ہی ہوں گے۔ اور ساری دنیا کے قائد تم ہی بنو گے۔ حضور نے فرمایا کہ اسی لئے تم دنیا کے خوش نصیب بنے ہو۔

حضور نے فرمایا کہ یہ خدا کا شکر ہے کہ اس نے تم کو احمدی جماعت میں پیدا کیا۔ آپ اس دور سے نہیں گزرے جس میں کبھی مثلاً افریقہ کا ایک بچہ گزرا تھا۔ جس کو ہر وقت یہ خوف رہتا تھا کہ اس کو کہیں اغوا کر کے امریکہ نہ لے جائیں۔ کیونکہ ایسے ہزاروں

لاکھوں بچوں کو غلام بنا کر لے جایا جاتا۔ اور ان معصوم بچوں کو نہایت سخت تکلیف دی جاتی اور کمپنوں اور کارخانوں میں ان سے سولہ سولہ گھنٹے کام لیا جاتا۔ حضور نے فرمایا کہ بعض ممالک ایسے بھی ہیں جن میں بچپن ہی سے بچوں کے ذمہوں میں ان کے سکول کے فصولوں کے ذریعے یہ ڈالا جاتا ہے کہ اللہ کوئی نہیں اور عجیب نوعیت سے بچوں کے دماغوں میں زہر بھرا جاتا ہے۔ تم شکر کرو کہ تم ان میں شامل نہیں ہو۔ ہم بھی جانتے ہیں اور تم بھی جانتے ہو کہ خدا تعالیٰ موجود ہے۔ حضور نے بطور مثال بتایا کہ ۱۹۱۰ء کے دنوں میں جب مجھ سے لوگ ملنے آتے تھے۔ تو میں ان کے بچوں سے پوچھتا تھا کہ تم کو کوئی سچی خواب آئی ہے؟ تو وہ اپنی خوابوں بتاتے۔ ایک بچے نے بتایا کہ اس کی بھینس کے بچے ہونے والا تھا۔ اس کو خواب آئی کہ گئی ہوگی چنانچہ اسی طرح ہوا۔ اب یہ خواب اس بچے کو کس نے دکھائی۔ یہ خدا تعالیٰ نے ہی بتایا۔ کیونکہ بیٹے میں بڑے ہوئے بچے کے بارے میں کوئی نہیں جان سکتا کہ یہ کٹا ہوگا یا کٹی ہوگی۔ یہ خدا ہی بتاتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ بعض لوگ یہ کہتے ہیں کہ خدا کے بارے میں بتانے کی کیا ضرورت

... درخواست دعا ہے۔

عزیزم انعام الہی خان صاحب (ابن محترم فضل الہی خان صاحب درویش نائب ناظر امور عامہ قادیان) کو اللہ تعالیٰ نے درخوشیاں دکھائی ہیں۔ گزشتہ ماہ اگست میں پہلی اولاد بیٹا عطا کیا ہے جس کا نام "شہر انعام" رکھا گیا ہے۔

دوسرے انہی جرنی کی شہریت حاصل ہوگئی ہے۔ ہر دو خوشیوں کے بہت بابرکت ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار:

ملک صلاح الدین ایم اے درویش قادیان

ربوہ میں خدام الاحمدیہ کا ۱۵ سالانہ اجتماع (بقیہ صفحہ اول)

بشر ہونے کے لحاظ سے تم میں اور مجھ میں کوئی فرق نہیں۔ یہ بات اس شخص نے کہی جس کو کہا گیا تھا کہ زمین و آسمان تیرے لئے پیدا کیے گئے ہیں حضور نے دُعا فرمائی کہ خدا کرے کہ ہم انسانیت کے حقوق ادا کرنے والے ہوں۔ تاکہ جب ہم اس عارضی دنیا کو گزار اپنے خدا کے حضور میں حاضر ہوں تو خدا تعالیٰ کے سارے فرشتے ساری برکتوں کے ساتھ ہمارے استقبال کو کھڑے ہوں۔

اختتامی خطاب

مؤرخہ ۱۵ اگست (اکتوبر) ۱۹۷۹ء میں خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ کے اختتامی اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ العزیز نے فرمایا، آج جماعت کے بڑوں اور چھوٹوں کو میرا یہ پیغام ہے کہ عاجزا رہوں گا اختیار کرتے ہوئے اور خدا تعالیٰ کی حمد و ثناء کے ترانے گانے ہوئے آگے سے آگے بڑھتے جاؤ۔ حضور نے فرمایا کہ خدا کے فرشتے آسمانوں سے تمہاری مدد کو اتر رہے گے۔ اور تم اپنی زندگی کا مقصد اپنی زندگیوں میں ہی پورا ہوتے دیکھو گے۔ حضور نے فرمایا کہ نوع انسان کو یہ وعدہ دیا گیا تھا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ قدسیہ کے نتیجے میں سب کے سب انسان خدا کے واحد و حقیقی خدائے تبارک و تعالیٰ کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں گے۔ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کریں۔ ان کے دل خدا تعالیٰ کی حمد سے ہمیشہ معمور رہیں گے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا پیارا ان کے سینوں میں موجزن رہے گا۔ حضور نے فرمایا کہ یہ وعدہ جو خدا تعالیٰ نے دیا تھا۔ اس وعدے کے پورا ہونے کا زمانہ آگیا ہے اور خدا تعالیٰ کی نذر اور تقدیر حرکت میں ہے۔ اور دنیا کے گوشے گوشے میں انقلابی تبدیلیاں پیدا ہو رہی ہیں۔ اس انقلابِ عظیم نے جماعتِ احمدیہ کو جو ایک عزیز جماعت جو ایک دھتکارا ہوتی جماعت جو ایک بے بس اور سیاست سے بے تعلق جماعت ہے۔ اسے زمین سے اٹھا کر آسمانوں تک پہنچادیا۔ حضور نے نعرہ پڑھا اور اسلام احمدیت اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد کے زبردست نعروں کی گونج میں ارشاد فرمایا کہ ہر آن خدا تعالیٰ کے فضل و بارش کی طرح نازل ہو رہے ہیں اور ہمارے پاس وہ الفاظ نہیں جن سے ہم اپنے رب کریم کا شکر ادا کر سکیں۔ دنیا نے کہا تھا کہ ہم اس جماعت کو اپنے پاؤں تلے روند دیں گے۔ مگر خدا تعالیٰ کے فضل نے ثابت کیا کہ یہ جماعت مرنے کے لئے نہیں زندہ کرنے کے لئے پیدا ہوئی ہے۔

حضور ایدہ اللہ عنہ نے اپنے مختصر خطاب میں جماعتِ احمدیہ پر ہونے والے خدائے خدا کے لاتعداد افضال و انعامات کا ذکر کیا حضور کے خطاب کے دوران بارش شروع ہو گئی۔ جس پر حضور نے بارش کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ جو بارش ہو رہی ہے یہ رحمت کی بارش ہے تم میں سے کوئی شخص یہ دعویٰ نہیں کر سکتا کہ وہ اس کے قطروں کو گن سکتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضلوں کی جو بارش ہماری جماعت پر ہو رہی ہے۔ وہ اس سے بھی زیادہ ہے۔ اس پر احبابِ جماعت نے نعرے پڑھے، تلبیہ، حضرت خاتم الانبیاء، زندہ باد اور اسلام اور احمدیت زندہ باد کے نعرے بلند کئے۔

حضور نے جماعتِ احمدیہ پر ہونے والے خدائی فضلوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی رحمت کے دو تازہ نمونے یہ ہیں کہ جماعتِ ہائے احمدیہ یورپ و انگلستان کو اللہ تعالیٰ نے یہ توفیق دی ہے کہ ایک بڑی جائیداد انہوں نے اشاعتِ اسلام کے لئے ناردے میں خریدی ہے اور یہ بھی توفیق خدا نے دی ہے کہ سپین کے ملک میں جو کہ کیتھولک ازم کا گھر ہے ایک زمین خریدی گئی ہے۔ اور اس زمین کے متعلق دہلی کی لوکل باڈی اور حکومت نے یہ بات لکھ کر اجازت دیدی ہے کہ وہاں پر جماعتِ احمدیہ کا مین ہاؤس اور اللہ کا گھر مسجد بنائی جاسکتی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اب سوائے ایک دو جگہ کے جہاں کوشش ہو رہی ہے۔ یورپ کے ہر ایک ملک میں اللہ کے نام کو بلند کرنے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کو پھیلانے کے لئے مشن ہاؤس اور ساجد بن چکی ہیں۔

حضور نے اللہ تعالیٰ کے افضال کا مزید ذکر کرتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ قرآن کریم کے تراجم اور قرآن کریم کی تفسیر کے کثرت سے شائع کرنے کا انتظام ہو رہا ہے۔ اس منصوبہ کی ابتداء ہو چکی ہے کہ امریکہ میں ایک مہینے یعنی دس لاکھ قرآن کریم کے تراجم نسخے تقسیم کئے جائیں۔ حضور نے فرمایا کہ تجربہ ایک بہت بڑے چھاپے خانے میں بیس ہزار نسخے طبع کرانے شروع کئے گئے ہیں۔ اور امید ہے کہ نومبر کے مہینے میں وہ بیس ہزار نسخے طبع کر کے ہمیں دیدیں گے۔ اس کے چند صفحات نمونہ کے طور پر ہمارے پاس پہنچ چکے ہیں۔ طباعت کا معیار بہت اچھا ہے اور بڑے سستے داموں اسے وہ طبع کر رہے ہیں۔ حضور نے اس

منصوبہ کا اگلا مرحلہ بیان فرماتے ہوئے بتایا کہ یہ بیس ہزار نسخے سارے امریکہ میں پھیلانے کے بعد مزید آرڈر لئے جائیں گے۔ وہاں ایسے کتب فروش ہیں جو قرآن مجید کے کئی لاکھ نسخے طلب کرتے ہیں۔ لیکن یہ نمونہ مانگتے تھے۔ اب نمونہ تیار ہو گیا ہے۔ اور روک ڈور ہو گئی ہے۔ راہ ہموار ہو گئی ہے۔ اور خدا کے فضل سے ہم امید رکھتے ہیں کہ اگلے چند سالوں میں بڑی کثرت سے لاکھوں کی تعداد میں قرآن کریم امریکہ میں تقسیم ہو جائیں گے۔ حضور نے فرمایا کہ اسی طرح سوئٹزرلینڈ اور جرمنی میں دو جگہ تقاریر کا انتظام کیا گیا جن میں ان ممالک کے حالات کے لحاظ سے کثرت سے لوگ شامل ہوئے۔ وہاں اسلام کی تعلیم سننے کی طرف عوام کو توجہ پیدا ہو رہی ہے۔

حضور نے احبابِ جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ ان ملکوں کے عوام کو اسلام کی تعلیم سنانے کے لئے ہمیں تیاری کرنی چاہیے۔ اس کے لئے ہمیں مذہبی تعلیم یافتہ نوجوانوں کی ضرورت ہے، اس کے لئے جامعہ احمدیہ میں پڑھنا ضروری نہیں۔ ہر احمدی جوان کو زیادہ توجہ کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ انگریزی دان طبقہ کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے اقتباسات نہایت اچھی شکل میں اور بہت اعلیٰ انگریزی میں ترج ہو کر طبع ہونے شروع ہو گئے ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ یہ ایک ایسی چیز ہے جس کو پڑھ کر انسان اسلام کے حسن اور دلائل کی تاثیر کا قائل ہو جاتا ہے۔ انہیں ہمیں خود بھی پڑھنا چاہیے اور اپنے واقف کاروں کو بھی پڑھانا چاہیے، خصوصاً غیر مسلم واقف کاروں کو۔

حضور نے فرمایا رَضِينَا بِاللّٰهِ رَبًّا

ہمارا رب کریم بڑا ہی دیا لو ہے۔ آسمانوں اور زمین کو ہمارے لئے اس نے اپنے نعمات سے بھر دیا۔ ہر مادی چیز جس کی ہمیں ضرورت تھی۔ ہماری فطرت کو۔ ہمارے جسموں کو، ہماری روحوں کو، اس کے قرب میں آسمانوں تک پہنچنے کے لئے وہ سب کچھ اس نے آسمانوں اور زمین میں ہمارے لئے مہیا کر دیا اور ہمیں اس نے وہ سب طاقتیں عطا کیں جن کے حسن کا ہر پہلو اسے پیارا ہے اور جن کے ہر پہلو کو حسین بنانا ہمارا کام ہے۔ ہماری ہدایت کے لئے اس نے اپنے فضل سے رحمت

للعالمین کو ہمارا ہادی اور راہبر بنا کر بھیجا۔ جو ایک کامل اور مکمل تعلیم لے کر آئے۔ جس تعلیم نے ہمارے وجود کے درخت کی ہر شاخ کو بار آور کیا اور جس نے ہماری روح کو اللہ کے نور سے منور کیا۔ حضور نے فرمایا کہ اس راہبر سے

اسی ہادی سے بھی ہم خوش ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہم راضی ہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جنہوں نے ہمارے سامنے ایک کامل اور حسین تر اسوہ پیش کیا اور ہمارے لئے اس بات کو ممکن بنا دیا کہ ہم میں سے ہر ایک شخص اپنی اپنی استعداد کے دائرہ میں انتہائی رفعتوں کو حاصل کر سکے۔ اس نے نوع انسان سے اس قدر پیار کیا کہ ان کے لئے دعائیں خدا کے حضور میں کچھ اس طرح مانگیں کہ وہ قبول ہوئیں اختتامی خطاب کے بعد انتہائی پرسوز اور درجہ بھری دُعا کے ساتھ اجتماع کا اختتام ہوا۔ حضور نے جب دُعا کے لئے اٹھ اٹھا تو فضا خدام احمدیت کی ایسے بڑے حضور تضرع کے دوران ہچکوں اور تسکوں کی درد انگیز آوازوں سے گونجنے لگی۔ کوئی آنکھ نہ تھی جو اپنے رب کی رحمت کے حوصلے سے گریہ نہ کرے۔

انجمن قادیان

- محترم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد گزشتہ دنوں دادی کشمیر کے دورہ پر تشریف لے گئے تھے مؤرخہ ۲۳ کو واپس قادیان تشریف لے آئے۔
- محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان، شاہجہانپور کانفرنس میں شرکت کے بعد مؤرخہ ۲۶ کو واپس تشریف لے آئے۔
- مؤرخہ ۲۸ کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم چوہدری بدر الدین صاحب، مائل جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ قادیان کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے شاہجہانپور کانفرنس کے ایمان افروز کوائف سنا کر حاضرین کو محفوظ فرمایا۔
- مؤرخہ ۲۸ اکتوبر کو ججہ امام اللہ وناصرت الاحمدیہ قادیان کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ جس میں مختلف علمی۔ ورزشی اور ذہانت کے مقابلے وغیرہ ہوئے۔ تفصیلی رپورٹ انشاء اللہ بعد میں دی جائے گی۔

تبلیغ کے میدان سے

انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کی تازہ کامیابیاں

۱۳ افراد کا قبول حقیقی۔۔ مختلف مقامات پر بیڑہ النبی کے جلسے۔۔ حکارنہ کے گورنر سے ملاقات

میدان شمالی سائرانہ انڈونیشیا دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کو خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جو تازہ کامیابیاں حاصل ہوئی ہیں۔ اس کے نتیجے میں ۱۹۴۹ء کے ابتدائی چھ ماہ میں شمالی سائرانہ کے علاقے میں ۹۳ افراد کو احدیث یعنی حقیقی اسلام قبول کرنے کی توفیق ملی ہے۔ ان احباب کے بیعت فارم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھجوا دئے گئے ہیں شمالی سائرانہ میں مقیم احدیث کے مبلغ اسلام مکرم محی الدین شاہ صاحب نے اپنی رپورٹ میں بتایا ہے کہ ان تازہ احمدیوں میں سے ۸ احباب چریبون (مغربی جاوا) سے ۴۹ احباب کار دست (مغربی جاوا) سے پانچ احباب چامبیس (مغربی جاوا) سے اور ایک نو احمدی کا تعلق پورہ کرتو (مغربی جاوا) سے ہے۔

رپورٹ کے مطابق مسجد مبارک چریبون میں باقاعدہ نماز باجماعت ادا کی جا رہی ہے اور مولوی ذوالکفل صاحب پر مہفہ درس دیتے ہیں۔ جماعت کاروت کی طرف سے شنگل کے روز قیدیوں کو اسلامی تعلیم دی جاتی ہے اور آزاد ہونے والے قیدیوں کو لشکر دیا جاتا ہے کاروت کے علاقے میں بنجر کی جماعت میں سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ اور جماعت بنجر مسجد ناصر کاروت اور جماعت احمدیہ جی لے دوگ میں معراج النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے منعقد کئے گئے جن میں ضلع کاروت کے صدر جماعت جناب صدکار صاحب کو بلایا گیا۔ اس کے علاوہ وہ پارا کنسالٹ سوکاپوی۔ تارغ حسن ساہو ترا بندونگ بھی میوس ضلع کو لیکن اور تارغ نارکا بندونگ میں بھی مختلف اجلاس پر تشریف لے گئے جماعت کاروت کے چند دہندگان کی تعداد خدا کے فضل سے ۱۲۰ سے بڑھ کر اب ۲۰۰ ہو گئی ہے فَا الْحَمْدُ لِلّٰہ

شہر کی جامع مسجد میں خطبہ

کوٹا ناواگو (شمالی سیلس) کے علاقے میں معلم محمد طاہر احمد نے بتایا ہے کہ انہوں نے دو دفعہ شہر کی جامع مسجد میں خطبہ جمع دیا نماز جمعہ کے موقع پر ۲۵۰ خیر جماعت احباب بھی موجود تھے نماز کے بعد شہر کے بڑے افسر نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ جماعت احمدیہ خالصتہ ایک مذہبی جماعت ہے انہوں نے کہا کہ جو احباب جماعت کے بارے میں تحقیق کرنا چاہتے ہوں انہیں ان کی طرف سے اس کی مکمل اجازت ہے شب کو اس شہر میں جناب عثمان صاحب کے گھر میں تبلیغی گفتگو ہوئی جو رات آٹھ بجے سے لے کر صبح چار بجے تک نہایت کامیابی سے جاری رہی اور حاضر احباب نے نہایت اچھا اثر لیا۔

گورنر حکارنہ سے ملاقات

مورخ ۳۰ جولائی ۱۹۴۹ء کو جناب رئیس تبلیغ مکرم محمد احمد صاحب چیمہ اور دیگر ۹ خیر برادری جماعت انڈونیشیا نے گورنر حکارنہ جناب پروٹو صاحب سے ملاقات کی جناب یچی پونتر صاحب نے جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا اور جناب رئیس تبلیغ نے قرآن مجید اور دیگر کتب سلسلہ گورنر صاحب کو بطور تحفہ پیش کیں یہ ملاقات قریب نصف گنٹہ جاری رہی۔

ایمرینگ (چرب) میں جو ماری صاحب، آمین صاحب اور شمس الدین صاحب نے بعض دی آر معززین کو مجلس سنیار اسلام اور چند کتب سلسلہ ہدیہ کے طور پر پیش کیں اور پیغام حق پہنچایا۔ کیا پورا دن جاگرتا میں احمدی بعض مشکلات میں مبتلا رہے وہ ان سے غلطی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

دو خواہشات کا حوالہ مکرم برادر عبد الغفار صاحب شیخ قائد مجلس خدام الاحدیہ چیک وکیش اپنی مستقل ملازمت کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اسی طرح مکرم محمد بلیم صاحب چیک ایمر بھو اکثر بیمار رہتے ہیں ان کی صحت ۲۳

مارشس کے احمدیوں کے ایک روزہ پورے ملک میں مہم دیا

۲۵۰۰ روپے کے کتب فروخت۔۔ لٹریچر کے تقسیم۔۔ کامیاب یوم تبلیغ کے روداد

روزہل (مارشس) افریقہ کے جزیرے مارشس کے افراد کو خوب غفلت سے جگانے اور افضل الرسل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا زندگی بخش پیغام پہنچانے کے لئے جماعت احمدیہ مارشس کے ۳۰ مخلص اور فدائی احمدیوں نے نہایت اخلاص اور فدائیت کا مظاہر کرتے ہوئے ۲۲ جولائی ۱۹۴۹ء کو ایک کامیاب یوم تبلیغ منایا۔

احدیث مشن مارشس کے انچارج مکرم صدیق احمد صاحب منور کی رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ اس یوم تبلیغ کی کامیابی اور ہمہ گیری کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ اس دوران میں جو لٹریچر قیمتاً فروخت ہوا اس کی قیمت ۲۵۰۰ روپے تھی جو لٹریچر قیمت تقسیم کیا گیا اس کی مالیت اور تعداد اس کے علاوہ ہے احمدی مخلصین نے گھیلوں اور بارانوں اور سڑکوں پر گھوم کر خدا کے وسیع کا پیغام اہل مارشس تک پہنچایا۔

رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ مخلصین احدیث پہلے سے طے شدہ ہدایات کی پیروی میں صبح سات بجے اپنے اپنے علاقہ کی مسجد احمدیہ میں پہنچ گئے انہوں نے اس بابرکت کام کا آغاز نماز تہجد سے کیا رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ بالخصوص مرکزی مسجد کا نظارہ قابل دید تھا۔ شہر کے مختلف کونوں سے جوش و جذبہ سے مرثیہ احمدی مخلصین کیا گئے اور کیا جوان اور کیا بوڑھے سبھی دیوانہ وار مسجد کی طرف بڑھتے چلے آ رہے تھے کچھ پیدل تھے اور کچھ کاروں پر کچھ کے پاس سائیکلیں تھیں ہر ایک شخص کے دل میں یہ تمنا تھی کہ وہ آج اپنے دوسرے بھائی پر سبقت لے جائے روزہل اور کا تھ لان کے احباب کو مختلف احزاب میں تقسیم کیا گیا ایک حزب میں پانچ احمدی مسلمان شامل تھے جن کو کتب اور لٹریچر دینے کے بعد رخصت کیا گیا۔

روزہل اور کا تھ لان کے احباب نے داتا یونین پارک، کانجاہ سیک، تریوے گراں، بے اور نیوگرم میں پیغام حق پہنچا جس کے دیگر جماعتوں کے احباب نے سیدھے دیکھ کا پے بلتر، مونتا میں، بلائش فلاس۔ یونا کی پورٹ لائیس۔ نیووز۔ شکس کیو پ بمرگ نکالنے اور پینوں میں تبلیغ کی اور اس طرح ایک دن میں جزیرے کے تقریباً تمام کونوں میں فدا کی توجید اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا پیغام پہنچا دیا گیا۔ اس مقصد کے لئے احمدیہ مسلم مشن نے جو خصوصی پمفلٹ تیار کئے جن میں سے ایک کا نام "اے اہل لیان مارشس بہار ہو جاؤ" اس کے علاوہ اس سال کے یوم تبلیغ میں دو نئی کتب اسلامی نماز اور شہدہ سبھی از حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اشاعت بھی شامل تھی مؤخر الذکر کتاب کے خلاف کیتھولک چرچ کا رد عمل یہ ہوا ہے کہ انہوں نے کیو پ کے گراگھر میں اعلان کیا ہے کہ احمدیہ کی کتب کا بائیکاٹ کیا جائے اس طرح احمدیت کے محکم دلائل دینے کی بجائے راہ فرار اختیار کی ہے۔

مشن انچارج نے اپنی رپورٹ میں مزید بتایا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے فرانسیسی تراجم جلد از جلد شائع کئے جا رہے ہیں تبلیغ ڈسے کے پروگرام کو کامیاب بنانے کے لئے ایک کمیٹی بنائی گئی جس میں مکرم عزیز احمد صاحب مکرم سجان فدا زن صاحب مکرم مولانا ابو بکر خان صاحب اور مکرم بشیر احمد صاحب شامل تھے جنہوں نے نہایت کامیابی کے ساتھ اپنا فرض سر انجام دیا۔ (بشکریہ اخبار الفضل)

دُعائے نعم البدل

برادر شفیق احمد صاحب مدھی کے مال مورخ ۱۹۴۹ء کو پہلی لڑکی تولد ہوئی جو ولادت کے چند گنٹے بعد بعد وفات پائی انا لله وانا اليه راجعون اللہ تعالیٰ نعم البدل عطا فرمائے ان کی اہلیہ محترمہ ان دنوں ہسپتال میں داخل ہیں ان کی کامل شفایابی کے لئے دعا کی دعوات ہے۔
خاکسار: صغیر احمد ہرمتلم جامعہ احمدیہ تادیان

۲۱ کام کے لئے بھی احباب دعا فرمائیں۔
خاکسار: جاوید اقبال اختر نائب مدیر بدر تادیان

محترم حضرت صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب کی جید آبادی شریفی

از مکتوم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد

مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۰۹ء کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب ناندر علی صدر انجن اہریہ قادیان حیدر آباد درود فرما ہوئے۔ سکندر آباد ریلوے اسٹیشن پر احباب جماعت اپنے بزرگ مہمان کے استقبال کے لئے کثیر تعداد میں تشریف لائے ہوئے تھے۔ احباب جماعت نے حضرت صاحبزادہ صاحب کا ذلک شکاف نفوس سے استقبال کیا اور آنحضرت کی گلوٹھی کی گئی بعدہ آپ الدین بلکہ انیس محترم سیدتہ ریاضہ اجرا الدین صاحب کے مکان پر تشریف لے گئے اور منور کی کوفت کے باوجود آنحضرت اسی وقت نور الدین الدین صاحب مرحوم کی دفات پر تعزیت کرنے ان کے مکان پر گئے اور پھر ماندگان کو تسلی دعا اور صبر کرنے کی تلقین فرمائی بعدہ آنحضرت نے امیر علی صاحب الدین مرحوم جو حیدر آباد کے بہت بڑے تاجر رہے ہیں اور اہل تشیع مسلک سے منسلک تھے ان کی کوٹھی پر جا کر مرحوم کی والدہ اور پردہ کے ساتھ سمدروی کا اظہار فرماتے ہوئے انہیں صبر کرنے کی نصیحت فرمائی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صبر کے واقعات کو بڑے ہی احسن پیرائے میں بیان فرمایا جو غزوة خاندان کے لئے تسکین قلب کا باعث ہوئے انہوں نے آپ کی تشریف آوری پر شکر یہ ادا کیا۔ ازال بعد محترم سید محمد الیاس صاحب اہریہ کی والدہ محترمہ کی تیمارداری کے لئے تشریف لے گئے ان ایام میں آنحضرت کا قیام محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت اہریہ حیدر آباد کی کوٹھی پر رہا اور اکتوبر کو محترم سید صاحب موصوف کی دو صاحبزادوں نامہ حکیم صاحبہ اور نعیمہ حکیم صاحبہ کی تقریبہ رخصتانہ میں شریک ہوئے۔ ان کے نکاحوں کا اعلان قادیان میں جاسہ سالانہ ۷۸ء کے موقع پر علی الترتیب محکم شمس الدین صاحب ابن سید موصوفی صاحب کرم علی صاحب مرحوم اور مقصد وادار صاحب شریک ابن محترم عثمان قادری صاحب شریک مرحوم کے ساتھ حضرت صاحبزادہ صاحب نے کیا تھا اس موقع پر حضرت صاحبزادہ صاحب نے ازدواجی زندگی پر بصیرت افزوز انداز میں روشنی ڈالتے ہوئے دعا کر ڈالی اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو جاہلین کے لئے باعث برکت بنا لے آمین۔

مورخہ ۱۲ اکتوبر حضرت صاحبزادہ صاحبہ محترمہ کا نفرس میں شرکت کی طرف سے بذریعہ ہوائی جہاز تشریف لے گئے اور پندرہ اکتوبر بذریعہ طیارہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے برادرم بشیر الاسلام صاحب ابن محترم عبدالسلام صاحب مرحوم کی دعوت پر حیدرآباد تشریف لائے اسی روز شام نعیمہ حکیم صاحبہ بنت محترم عبداللطیف صاحب حیدرآباد کے نکاح محکم بشیر الدین صاحب قریشی داد محکم قریشی وزیر اہریہ صاحب مرحوم سے فرمایا اور رخصتانہ کی تقریب بھی اسی روز محل میں آئی مورخہ ۱۷ اکتوبر محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے برادرم بشیر الاسلام صاحب ابن محمد عبدالسلام صاحب مرحوم کے نکاح کا اعلان غزوة فرخ دردان صاحبہ بنت محترم عثمان قادری صاحب شریک مرحوم سے کیا اور ایک ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا جس میں خاص طور پر ذکر فرمایا کہ لڑکے اور لڑکی کے والد وقات یا چچے ہیں احباب دعا فرمائیں اس جہز سے پر اللہ تعالیٰ کا سایہ ہمیشہ رہے بشیر الاسلام صاحب نے اس خوشی میں مبلغ ۱۵۰ روپیہ تحریک جدید میں ۲۵ روپے امانت بدر میں ۲۵ روپے شکرانہ فنڈ ۲۵ روپے وردیش فنڈ ۲۵ روپے مساجد فنڈ میں ادا کئے اسی روز رخصتانہ کی تقریب بھی علی میں آئی۔

۱۸ اکتوبر بعد نماز ظہر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ڈاکٹر سعید انصاری صاحب کے نئے ددا خانہ میں تشریف لے گئے اور دعا فرمائی۔ بعد نماز مغرب محکم بشیر الاسلام صاحب نے وسیع پیمانے پر دعوت دلیہ کا انتظام کیا تھا۔ آنحضرت نے اس دعوت میں شرکت فرمائی ۱۹ اکتوبر کو حضرت صاحبزادہ صاحب نے اہریہ جوہلی مال میں ایمان افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور تمام افراد جماعت سے فراداً مذاکرہ کیا اور حالات دریا منت فرمائے نیز بعد خطبہ جمعہ محترم ڈاکٹر بشیر الاسلام صاحب اہریہ جن کو حال ہی میں لڑیل پرائسز ملا ہے۔ ان کی ابتدائی تعلیم کے بعض واقعات بیان کئے۔

۲۰ اکتوبر جاریہ شام تمام افراد جماعت کثیر تعداد میں حکیم بیٹھ ہوئی اڑھے پر جمع تھے اور انہوں نے اپنے بزرگ مہمان کو دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا اللہ تعالیٰ آپ کا سفر فرخ میں حافظ نامہ ہو آمین۔

گلکنہ میں گلو اجمیعاً کی تقریب

از مکتوم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ کلکتہ

مورخہ ۳۰ ستمبر بروز اتوار بعد نماز مغرب مسجد اجمیعہ گلکنہ میں زیر اہتمام جلس خدام الاحمدیہ گلکنہ گلو اجمیعاً کی تقریب منعقد ہوئی۔ جس میں خدام الاحمدیہ کی طرف سے انصار اور کچھ دعوت دی گئی تاکہ خدام انصار اجمعیہ پروگرام کے تحت کھانے میں شرکت فرمائیں۔ پروگرام کے مطابق بر قدام گھر سے دو کس کا کھانا مغرب کی نماز سے پہلے لے کر مسجد میں حاضر ہو گیا اور اسی کی نماز کے بعد خدام و انصار دسترخوان پر تشریف فرما ہوئے۔

مقدمہ ماسٹر مشرق علی صاحب ایم نے کی تلاوت قرآن مجید اور محکم محمد عبداللہ صاحب کی نظم کے بعد خاک رنے اس مبارک تقریب کی وجہ انفقار اور مختصر اس کے فوائد و برکات بیان کئے اور تمام خدام و انصار سے درخواست کی کہ وہ سب سے پہلے حاضرین کو اپنا اپنا تعارف کر لیں اور اگر کسی کو کوئی دلچسپ واقعہ یاد ہو تو وہ بھی سننا سکتا ہے چنانچہ خدام و انصار نے باری باری کھڑے ہو کر اپنا نام ولایت ایڈریس اور کاروبار یا محبوب مشغلہ کے بارے میں بتایا۔

اس موقع پر نئے نامزد قائد محکم منظور عالم صاحب ابن محکم حافظ عبدالمنان صاحب نے جلسہ خدام کو مجلس کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے اور کھربور تعاون کرنے کی درخواست کی۔ بعدہ دسترخوان پر کھانا رکھا گیا۔ حاضر خدام و انصار نے اختیاری طور پر کھانا تناول فرمایا آخر میں خاک رنے دعا کر لی اس موقع پر ایک گروپ فریڈ بھی لیا گیا اور اس طرح یہ دلچسپ مجلس بخیر خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ ال محمد لله

آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس کا وسیع چرچا

خدا انالے کے فضل سے مورخہ ۱۲ اکتوبر کو ممبئی میں منعقد ہونے والی آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس بہت کامیاب رہی اور اس کا ذوقی اور اخبارات کے ذریعہ وسیع چرچا ہوا اور لاٹھول لاٹوں تک اجرت یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا۔

محکم مولوی نظام نے تیار مبلغ بمبئی خاک رنے کے نام ایک مکتوب میں تحریر کرتے ہیں۔

”آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس کا چرچا نچلے درجہ سے لے کر اہل تک ہے کیسی ڈرائیور سے لے کر دفاتر میں کام کرنے والوں میں بھی اس کانفرنس کا چرچا ہے اور خوشی کی بات یہ ہے کہ اس کانفرنس کے بعد کثرت سے اہل ایمان بمبئی کی آمد و رفت اہریہ مشن ہاؤس میں جاری ہے۔“

بمبئی میں منعقدہ اس کانفرنس کے ذریعہ وسیع پیمانے پر اہریہ جماعت کی اشاعت ہوئی۔ بمبئی شہر میں قریباً چھ لاکھ فی۔ ڈی۔ میٹھے ہیں اور ہماری کانفرنس کی دوسرے روزہ کا دعائی پائے بجے شام کی خبروں میں سنائی گئی اور ۷۔۷ پر پروگرام دکھایا گیا ۶ لاکھ ۷۔۷ میٹ پر قریباً ۲۲ لاکھ لاٹوں نے اس پروگرام کو دیکھا نیز کافی اخبارات میں کانفرنس کی خبریں آئی ان میں سے بعض اخبارات کی سرکولیشن ۴-۴ لاکھ ہے اس لئے اندازہ کیا جاتا ہے کہ قریباً چھ لاکھ افراد تک اخبارات میں خبریں آنے کی وجہ سے پیغام پہنچا۔“

بمبئی کانفرنس کے موقع پر غیر احمدیہ بمبئی کانفرنس کی تفصیلی رپورٹ سہا بیوے کے تعاون سے کا شکر ہے اخبار برسر میں وی جا چکی ہے اس رپورٹ میں یہ بتایا گیا ہے کہ احباب جماعت نے مل کر شب و روز کانفرنس کیلئے کام کیا اور اس کو کامیاب بنایا جو اہم اللہ احسن الخوار ایک غیر جماعت سہائی محکم عثمان صوفی شاہ صاحب نے بھی بے حد تعاون فرمایا انہوں نے محض اللہ تعالیٰ کی خاطر اپنے صاحبزادے میاں مصطفیٰ صاحب اور خاندان کے دیگر تمام افراد کو ساتھ لے کر آمد مہمانانہ کام کے لئے رضا کارانہ طور پر اپنی خدمات پیش کیں اور چار دن تک اپنی میکسی کو باکل بند رکھا اور صرف کانفرنس کے لئے اپنے اوقات کو وقف کر دیا۔ اسی طرح کے۔ فی عمل سہا بیوے کا مذہبی نے بھی بے لوث خدمات کیں جو اہم اللہ تعالیٰ

خاکسار۔ بشیر احمد دہلوی ایڈیشنل ناظر اور عامہ قادیان

مازاجاچاوت کا التزام اور اسکی اہمیت و برکات

از منکر مہ ولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج گلگت

مذہب کا اہم ترین حصہ جو اس کے لئے قلب کی حیثیت رکھتا ہے عبادت الہی ہے اگر اس کو ترک کر دیا جائے تو مذہب محض نام درواج بن کر رہ جاتا ہے کیونکہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے انسانی پرورش کو غرض و نیت عبادت الہی بیان فرمائی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِي ۗ

چنانچہ اسلام جو زندہ اور عالمگیر مذہب ہے اس کے پانچ بنیادی ارکان میں سے دو اہم ترین رکن نماز ہے اس کی اہمیت کو بیان کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
الصَّلَاةُ صَعْرَاجُ الْمُؤْمِنِينَ
الصَّلَاةُ مَنَاجَاتُ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

یعنی نماز مومنوں کی روحانی ترقیات اور قرب الہی کے حصول کا ذریعہ ہے گویا اس کے ذریعہ الوہیت کا وہ رنگ جو خدا تعالیٰ اپنے نبی کے واسطے سے پیدا کرنا چاہتا ہے مومنین پر چڑھنا شروع ہوتا ہے یہاں تک کہ وہ اللہ تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہو جاتے ہیں لیکن جو شخص نماز کو ہی قائم نہیں کرتا اس کے ایمان کا دعویٰ باطل ہے محض لاف زنی ہے جس میں حقیقت نام کو نہیں کیونکہ جس طرح انسانی جسم کی نشوونما اور ترقی کے واسطے غذاؤں کی ضرورت ہے اور ان کے استعمال کے بغیر انسان زندہ نہیں رہ سکتا اسی طرح انسانی روح اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اس کے ذکر کے بغیر زندہ نہیں رہ سکتی اور نہ ہی روحانی ترقیات حاصل کر سکتی ہے اسی لئے روحانی اعمال میں نماز کو اولیت حاصل ہے یہاں تک کہ مسلم اور مشرک کے درمیان فرق کرنے والی چیز کو نماز ہی قرار دیا گیا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَقِيمُوا الصَّلَاةَ وَلَا تَكُونُوا مِنَ الْمُشْرِكِينَ

یعنی نماز کو قائم کرو اور مشرک نہ بنو گویا نماز نہ بڑھنا مشرک کے مترادف ہے یعنی نماز کا ناسک دنیوی کاموں اور دنیوی لذت کا اتنا گریوہ اور ان میں اس قدر مہمک ہے اور اس کے دل میں غیر اللہ کی عظمت اس قدر گھر چکی ہے کہ وہ اسے ذکر الہی سے مناسل کر دیتی ہے اور یہی مشرک ہے جو اس کو ہلاکت کی طرف لے جا رہا ہے۔ چنانچہ فرمایا

هُوَ يَلْعَبُ لِيَلْحُضِرَ بَابُ
الَّذِينَ هُمْ مِنْ صَلَاتِهِمْ
سَاهُونَ ۝

یعنی ان نمازیوں کے لئے ہلاکت ہے جو اپنی نمازوں سے غافل رہتے ہیں ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جتنی لوگ موت کے بعد مجرم لوگوں سے پرچسپ گئے کہ تمہیں کس امور نے دوزخ میں ڈال دیا تو وہ جواب دیں گے۔

لَمْ نَكُ مِنَ الْمُصَلِّينَ

ہم نماز پڑھنے والوں میں سے نہ تھے غرضی نماز ایک ایسا اہم ذریعہ ہے کہ جس کے بغیر نجات ممکن نہیں اگر کوئی مومن چاہتا ہے کہ وہ اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرے تاکہ خدا تعالیٰ اس سے خوش ہو جائے اور وہ اپنے مقصد حیات میں کامیاب ہو جائے تو نماز کی ادائیگی اس کو اس کے مقصد میں کامیاب کر سکتی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نماز کے فوائد کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

إِنَّ الصَّلَاةَ تَنْحِي بَيْنَ
الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ ۚ
كَلِمَاتُ اللَّهِ أَكْبَرُ وَاللَّهُ
يَخْلُقُ مَا يَشَاءُ ۚ

یعنی نماز یقیناً سب بڑی باتوں سے اور پسندیدہ باتوں سے روکتی ہے اور اللہ تعالیٰ کی یاد یقیناً سب کاموں سے بڑی ہے اور اللہ تمہارے اعمال کو جانتا ہے۔

ایک مسلمان کے لئے دن میں پانچ نمازیں فرض ہیں اگر ان پانچ نمازوں کو ان کی شرائط کے ساتھ بروقت ادا کیا جائے تو بہت سادہ وقت خدا تعالیٰ کی عبادت میں لگ جائے گا اور نماز میں خرچ ہونے والا وقت اس کو بے حیا بیوں اور بدکاریوں سے بچاتا رہے گا اس کے ساتھ ساتھ جب نماز ہی اپنے لئے اور دوسروں کے لئے نماز میں دعائیں کرتا رہے گا تو وہ دعائیں خدا تعالیٰ کے فضل کو کھینچے گا اس کی اپنی اور دوسروں کی اصلاح کا موجب ہوگی اور تسبیح و تہجد کی کثرت کی وجہ سے رفقہ رفقہ گناہوں سے نفرت پیدا ہوتی جائے گی۔

اس بات کو آنحضرت صلعم نے ایک اور رنگ میں یوں فرمایا ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ حضرت ابوہریرہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ کیا تم سمجھتے ہو کہ

اگر کسی کے دروازے کے پاس سے نہر گزر رہی ہو اور وہ اس میں پانچ بار نہائے تو کیا اس کے جسم پر کوئی میل نہ لگے گا صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ کوئی میل نہیں رہے گی آپ نے فرمایا یہی مثال پانچ نمازوں کا ہے اللہ تعالیٰ اس کے ذریعہ گناہ معاف کرنا ہے اور مکروریوں کو دور کرتا ہے۔

اس زمانہ میں جبکہ عام مسلمان نماز کی حکمت اور فلاحی سے بے خبری کی وجہ سے نمازوں میں سست اور غافل ہو گئے ہیں سیدنا حضرت سیح مودودی نے اپنی جماعت کو مخاطب کر کے بتایا کہ وقت نمازوں کی حکمت اور فلاحی بیان کرتے ہوئے ان الفاظ میں نماز کی تاکید فرمائی آپ فرماتے ہیں۔

”بیچگانہ نمازیں کیا چیزیں وہ تمہارے مختلف حالات کا خدو ہیں تمہاری زندگی کے لازم حال پانچ تغیر ہیں جو بلا کے وقت تم پر وارد ہوتے ہیں اور تمہاری فطرت کے لئے ان کا دار دہونا ضروری ہے۔“

۱) بچے جبکہ تم مطلع کئے جاتے ہو کہ تم پر ایک بلا آنے والی ہے مثلاً جیسے تمہارے نام ہوائی ایک وارنٹ جاری ہوا یہ پہلی حالت ہے جس نے تمہاری تسلی اور فطرت میں خلل ڈالا سو یہ حالت زوال کے وقت سے مشابہ ہے کیونکہ اس سے تمہاری خوشحالی میں زوال آتا شروع ہوا اس کے مقابل پر نماز ظہر متعین ہوتی جبکہ وقت زوال آفتاب سے شروع ہوتا ہے

۲) دوسرا تغیر اس وقت تم پر آتا ہے جبکہ تم بلا کے حمل سے بہت نزدیک کئے جاتے ہو مثلاً جبکہ تم ذریعہ وارنٹ گرفتار ہو کر حاکم کے سامنے پیش ہوتے ہو۔ یہ وہ وقت ہے کہ جب تمہارا خوف سے خون خشک ہو جاتا ہے اور تسلی کا اثر تم سے رخصت ہونے کو ہوتا ہے سو یہ حالت تمہاری اس وقت سے مشابہ ہے جبکہ آفتاب سے نور کم ہو جاتا ہے اور نظر اس پر جم نہیں سکتی اور صحیح نظر آتا ہے کہ اب

اس کا غریب نزدیک ہے اس روحانی حالت کے مقابل پر نماز عصر مقرر ہوئی۔

۳) تیسرا تغیر تم پر اس وقت آتا ہے جب اس بلا سے رطوبت پانے کی بجلی اُٹھنے لگتی ہے مثلاً تمہارے نام فرد قرار داد جرم کھی جاتی ہے اور مخالفت گواہ تمہاری ہلاکت کے لئے گزر جاتے ہیں یہ وہ وقت ہے کہ جب تمہارے ہوا میں خطا ہو جاتی ہے اور تم اپنے میں ایک حیدری سمجھنے لگتے ہو سو یہ حالت اس وقت سے مشابہ ہے جبکہ آفتاب غروب ہو جاتا ہے اور تمام امتداد دن کی روشنی کی ختم ہو جاتی ہے اس روحانی حالت کے مقابل پر نماز مغرب مقرر ہے۔

۴) چوتھا تغیر اس وقت تم پر آتا ہے جب بلا تم پر وارد ہوئی جاتی ہے۔ اور اس کی سخت تباہی تم پر احاطہ کر لیتی ہے مثلاً جبکہ فرد قرار داد جرم اور شہادتوں کے بعد حکم سزا تم کو سنایا جاتا ہے اور قید کے لئے ایک پولیس مین کے حوالے تم کئے جاتے ہو سو یہ حالت اس وقت سے مشابہ ہے جبکہ رات پر جاتی ہے اور ایک سخت اندھیرا پڑ جاتا ہے اس روحانی حالت کے مقابل پر نماز عشاء مقرر ہے۔

۵) پھر جب تم ایک مدت تک اس تباہی میں بسر کرتے ہو تو پھر آخر خدا کا رحم تم پر جو شش ماہتا ہے اور تمہیں اس تباہی سے نجات دیتا ہے مثلاً جب تباہی کے بعد پھر آفر صبح نکلتی ہے اور پھر وہی روشنی دن کی اپنی چمک کے ساتھ ظاہر ہو جاتی ہے تو اس روحانی حالت کے مقابل پر نماز فجر مقرر ہے اور خدا نے تمہارے فطرتی تغیرات میں پانچ حالتیں دیکھ کر پانچ نمازیں تمہارے لئے مقرر کیں اس سے تم یہ سمجھ سکتے ہو کہ یہ نمازیں خاص تمہارے نفس کے فائدہ کے لئے ہیں لیس اگر تم چاہتے ہو کہ ان بلاؤں سے بچے رہو تو تم بیچگانہ نمازوں کو ترک نہ کرو کہ وہ تمہارے اندرونی اور روحانی تغیرات کا اظہار ہے۔ (باقی صفحہ ۸)

عیسائی پادریوں کی سرگرمیاں اور جماعت احمدیہ کا مؤثر اقدام!

از مکرّم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج مدرّسا سے!

کچھ دنوں سے مدرّسا اور اس مضافات میں مختلف عیسائی تنظیموں کی طرف سے راہِ حق کی تلاش کے زیرِ عنوان مختلف قسم کے تبلیغی اجلاس (Symposee meetings) منعقد کیے جاتے رہے ہیں اس میدان میں آنجناب ریورنڈ محی الدین نامی عیسائی مبلغ بھی کود پڑے ہیں جو اپنے آپ کو ایک مسلم خاندان کا چشم بچراغ بتاتے ہوئے مذکورہ اجلاس میں قرآن مجید کی آیات کو توڑ ٹوڑ کر بیان کرتے رہتے ہیں اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کو ہی ان عیسائی سرگرمیوں کے اثرات زائل کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔

چنانچہ مدرّسا میں دو مہینہ قبل بہت وسیع پیمانے پر عیسائی کنونشن منعقد ہوئی جس میں محی الدین عیسائی اسلام اور قرآن مجید کو بدنام کرنے کی کوشش کرتے رہے۔ جلسوں کے بعد جب ہم نے ان سے ملاقات کرنی چاہی تو ملاقات کرنے سے انہوں نے صریحاً انکار کر دیا۔ اس وجہ سے کے اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے زیرِ شائع کیا جس کو تقسیم کرتے وقت عیسائیوں نے ہمارے نوجوانوں پر حملہ کیا اور مار پیٹے بھی کی (جس کی مختصر رپورٹ اخبار تبرقاریہ ۲۴ ستمبر ۴۹ء میں آچکی ہے) اس کی رپورٹ جب ہم نے اپنے نامل رسالہ راہِ حق میں شائع کی تو اسے پڑھ کر ایک مسلم نوجوان جناب شاہ الحدیث صاحب جنہوں نے عیسائیت سے توبہ کی تھی ایک مضمون راہِ حق کے لئے روانہ کیا ہے۔ یہ بات یہاں پر قابل ذکر ہے کہ شاہ الحدیث صاحب کسی زمانہ میں ریورنڈ محی الدین صاحب کے سامنے چلے گئے ہیں اور دونوں اکٹھے ہیں عیسائیت کی تبلیغ کرتے رہے تھے۔

شاہ الحدیث صاحب نے چند سال قبل عیسائیت قبول کر لے ہوئے اپنا نام مسیحا شاہ الحدیث رکھا تھا چار پانچ سال قبل ان سے خاکسار کی ملاقات ہوئی تھی اور دیر تک تبادلہ خیالات بھی ہوتا رہا تھا اس کے بعد احمدیہ لٹریچر کے علاوہ رسالہ راہِ حق کا بھی باقاعدہ مطالعہ کرتے رہے ان کے کئی اعتراضات کا راہِ حق کے ذریعہ جوابات بھی دیتا رہا۔ بالآخر خدا تعالیٰ نے انہیں عیسائیت سے توبہ کر کے دوبارہ اسلام کی طرف رجوع کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔

موصوف اپنے اس مضمون میں جو

ماہ اکتوبر ۱۹۴۹ء کے راہِ حق میں شائع کیا گیا ہے اس بات کا اعتراف کرتے ہیں کہ ریورنڈ محی الدین کو اسلام کے بارے میں ابتدائی واقفیت بھی نہیں ہے جس کا حال مجھے اس وقت ہوا تھا جب کہ میں ۱۹۳۵ء میں ان کے ساتھ عیسائیت کی تبلیغ کی کرتا تھا۔ یہ عیسائیوں کی طبع ساز باتوں میں اگر دھوکہ کھا گیا تھا لیکن خدا تعالیٰ کا عجب پرہیزگار فضل و احسان ہے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے بعد میں اسلام کی صحیح اور حقیقی تعلیم سے واقفہ کر لیا اور عیسائیت کی فلا بازیوں سے آگاہ فرمایا۔

میں اس بات کا اعتراف کرتے بغیر نہیں رہ سکتا کہ اس کی بہت بڑی وجہ احمدی مبلغ سے میرے تعلقات اور احمدی لٹریچر اور خاص کر رسالہ راہِ حق کے ساتھ میرا رابط ہے مجھے یہ دیکھ کر بہت دکھ اور افسوس ہے کہ میرے صاحبِ ساتھی محی الدین عیسائی نے اب بھی سادہ لوح مسلمانوں کو فریب دینے کا دھندا جاری رکھا ہوا ہے۔

جی آرمی اپنے اس سابق ساتھی کو یہ دعوت دینا چاہتا ہوں کہ ہم دونوں مل کر مدرّسا کے ساحل سمندر پر ایک بہت بڑا جلسہ منعقد کیجئے جس میں وہ عیسائیت کے بارے تقریر کریں اور میں اسلام کی صحیح تعلیم پیش کروں اور فیصلہ عام پر چھوڑ دیں گے کیا وہ اس بات پر آمادہ ہیں۔

خاکسار نے یہ مضمون رسالہ راہِ حق کے ماہ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو اشاعت میں شائع کر کے مذکورہ محی الدین عیسائی پادری کو روانہ کر دیا ہے۔

اس دوران میلپالیم کے قریب ٹوٹی کورین (TUTICORIN) میں مورخ ۲۶ ستمبر کو عیسائیوں کی طرف سے ایک جلسہ منعقد ہوا خاکسار نے اس کی اطلاع قبل ازیں جماعت احمدیہ میلپالیم کو دی تھی انہوں نے "حقیقی راہِ حق کو کسی بھی" کے زیرِ عنوان ایک اشتہار شائع کر کے وسیع پیمانے پر حاضرین میں تقسیم کیا اس جلسہ کو مخاطب کرتے ہوئے محی الدین عیسائی نے برملا اس بات کا اظہار کیا کہ میں جہاں بھی جاتا ہوں جماعت احمدیہ کے آدمی دجال پائے جاتے ہیں۔

چنانچہ مورخ ۶ اکتوبر ۴۹ء کو محی الدین عیسائی کی ایک تقریر مدرّسا کے

مال میں ہوئی اس کی اطلاع پاکر خاکسار نے چند نوجوانوں کے جلسہ گاہ پہنچا۔ یہ بات واضح کرنا چاہتا ہوں کہ مذکورہ محی الدین صاحب باوجود کئی دفعہ کوشش کرنے کے ہم سے بات چیت پر آمادہ نہیں ہوئی۔ جوں ہی ہم ان کے قریب جاتے ہیں تو فوراً چند عیسائی ان کو اپنے گہرے میں لے کر یہ کہہ کر لے جاتے رہے کہ ان کے پاس آئیہ لوگوں کے ساتھ گفتگو کرنے کے لئے وقت نہیں ہے۔

احمدی وفد سے ملاقات سے ان عیسائی مفادوں کا انحراف اور ذرا کی راہِ تلاش کرنا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان فتح کا ایک بین ثبوت ہے چنانچہ کاسر صلیب علیہ السلام نے عیسائی دنیا کو چیلنج دیتے ہوئے نہایت نفسی سے فرمایا تھا۔

"پادریوں کی تلبذیب انتہا تک پہنچ گئی تو خدا نے حجتِ محمدی پوری کرنے کے لئے مجھے بھیجا کہاں ہیں پادری نامیہ سے مقابلہ پادریوں میں اس وقت آیا جب اسلام عیسائیوں کے پیروں کے نیچے کچلا گیا اور کئی لاکھ مسلمان مرتد ہو کر خدا اور رسول کے دشمن ہو گئے۔۔۔۔۔" صحلا اب کوئی پادری تو میرے سامنے لاؤ۔۔۔

(حقیقۃ الاحی ص ۲۴)

چنانچہ آج کوئی بڑا سے بڑا پادری بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک ادنیٰ عنایام کے سامنے آئے سے بھی کتراتا ہے ایچاء الحق و ذہق الباطل مذکورہ محی الدین عیسائی کی تقریروں کا لب لباب یہ ہے کہ:-

۱) مسلمانوں کا قرآن پورہ نصاریٰ کی مقدس کتابوں کا مصدق ہے چنانچہ سورہ مادہ کی ۶۹ ویں آیت میں یوں لکھا ہے:-

قُلْ يَا هِئَلِ الْكِتَابِ لَشَرِّمْ عَلَيَّ شَيْءٍ حَتَّىٰ يُقِيمُوا الشُّرَاةَ وَلَا يُحْمِلُوا

یعنی اے اہل کتاب تم راہِ راست پر ہیں جب تک تورات داخیل پر قائم نہ ہو۔ اسی طرح وہ یہ بتانا چاہتے ہیں کہ جو کئی تورات داخیل کی تلبذیب کر کے تو گویا وہ

قرآن کی تلبذیب کرتا ہے۔ اور وہ یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ قرآن مجید نے راسخ الوقت بائبل کی تصدیق کی ہے اس طرح وہ عامۃ المسلمین کو صریح طور پر دھوکہ دینا چاہتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ قرآن مجید حقیقی تورات اور انجیل کا مصدق ہے نہ کہ متبرکہ بائبل کا کیونکہ موجودہ بائبل محرف و بدل ہے قرآن مجید کبھی بھی راسخ الوقت بائبل کی تصدیق نہیں کرتا اس لئے کہ اس کی وجوہات خود قرآن مجید بیان فرماتا ہے

يَحْرَفُونَ الْكَلِمَٰتِ مَوَٰجِعَہٗ وَلَا يَسُوۡا حَقَّهَا مِثْلًا لِّذٰلِكَ وَاٰتِیَہٗ لَا تَزَالُ تَطَّلِعُ عَلٰی خٰیۡفَۃٍ مِّنۡہُمْ (المائدہ آیت ۴۴)

یعنی (پورہ نصاریٰ) کتاب کے الفاظ کو ان کی جگہ سے بدل دیتے ہیں اور جس بات کی انہیں نصیحت کی گئی اس کا ایک حصہ سمجھ لیتے ہیں اور تو ہیشہ ان کی طرف سے کسی نہ کسی خیانت پر اطلاع پاتا رہتا ہے خود بائبل بھی اس حقیقت کی تصدیق کرتی ہے چنانچہ لیسعیاہ ۲۴ میں لکھا ہے:-

"انہوں نے شریعت کو عدول کیا آسن سے منحرف ہوئے عہد ابدا کی کے منحرف ہوئے۔"

نیز برمیساہ ۸:۸ میں مرقوم ہے:-

"تم کیوں کہہ سکتے ہو کہ ہم دانشمند ہیں اور خداوند کی شریعت ہمارے پاس ہے لیکن دیکھو لکھنے والوں کے باطل ظن سے بظلمات پیدا کی۔"

ان حقیقت برافوں کی روشنی میں یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ موجودہ بائبل بہت ساری تحریف و تبدیلی کا شکار ہو چکی ہے اسی طرح موجودہ بائبل میں مختلف آیتوں کے درمیان بہت سارے تناقضات پائے جاتے ہیں ایک البامی کتاب کی یہ مثالیں شان نہیں ہوتی چنانچہ خدا تعالیٰ خود فرماتا ہے کہ

لَوْ كَانِ مِنْ عِنْدِ غَيْرِ اللّٰہِ لَوَجَدُوۡا فِیۡہِ اٰخْتِلَافًا كَثِیۡرًا

یعنی قرآن کریم اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے نہ ہوتا تو اس میں بہت سارے اختلافات پائے جاتے۔

غرض قرآن مجید موجودہ بائبل کی قطعاً تصدیق نہیں کرتا کہ اس میں بہت ساری متضاد باتیں اور متناقضات پائی جاتی ہیں۔ (باقی صفحہ پر)

قرآن کریم میں بیان فرمودہ چند اخلاقِ حسنہ - اداۃ (۲)

تیز فرمایا۔

وَأَذِّنُوا بِالْعَهْدِ إِنَّ الْعَهْدَ كَانَ مَسْئُولًا (بنی اسرائیل)
توجہ! اور اپنے عہد کو پورا کرو کیونکہ ہر عہد کی نسبت یقیناً
ایک نہ ایک دن جواب طلبی ہوگی۔

ایفائے عہد بھی ایک اہم خلق ہے۔ جو ہر مومن میں پایا جانا ضروری ہے۔ خواہ
وہ عہد کسی دنیوی معاملہ میں کیا جائے یا کہ دینی معاملہ میں کوئی وعدہ لکھوایا جائے۔
پہر حال کیا ہوا وعدہ ہر مومن کو پورا کرنا چاہیے۔ کیونکہ قیامت کے دن اس اہم
خلق کے بارہ میں بھی باز پرس ہوگی۔

صداقت اور سچائی بھی ایک شعارِ اسلامی ہے۔ جس کے بارہ میں اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے:-

وَالَّذِينَ لَا يَشْهَدُونَ الزُّورَ وَإِذَا مَرُّوا بِاللَّغْوِ مَرُّوا
كِرَامًا (مستقان)

توجہ! اور وہ لوگ بھی اللہ کے بندے (مومن) ہیں جو جھوٹی گواہیاں
نہیں دیتے۔ اور جب لغو باتوں کے پاس سے گزرتے ہیں تو بزرگانہ طور پر
دبیران میں شامل ہونے کے گزر جاتے ہیں۔

سچائی کو اپنا شعار بنانے والوں پر اللہ تعالیٰ کے بہت سے انصاف نازل ہوتے ہیں۔
اور ایسا انسان کسی جگہ ناکام و نامراد نہیں رہتا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ ہر میدان میں
سچے مومن کو کامیابی عطا فرماتا ہے۔ اور اس کی تائید و نصرت فرماتا ہے۔

قرآن کریم کی روشنی میں یہ چند وہ اخلاقِ حسنہ تھے جو ایک مومن کو اپنے اندر پیدا
کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس کے علاوہ چند وہ اخلاقِ سیئہ بھی ہیں جن سے
ایک مومن کو باز رہنا چاہیے۔ انشاء اللہ کسی اور نوٹ میں ان کا بھی ذکر کیا
جائے گا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

﴿جادید اقبال اختر﴾

تقاریب رخصتانہ

۱) قادیان میں مورخہ ۲۵ اکتوبر ۷۹ء کو مکرم ائمہ الحفیظ کشور صاحبہ ایم۔ اے۔
بنت مکرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ اس سے
قبل ان کا نکاح مکرم سید خالد احمد صاحب مقیم کینڈیا ابن مکرم ڈاکٹر سید غلام مصطفیٰ صاحب
مرحوم مظفر پور (دہسار) کے ساتھ ہو چکا تھا۔ مکرم سید خالد احمد صاحب مع محترم سید
داؤد احمد صاحب، محترم سید رموان احمد صاحب، اور سید رفیع احمد صاحب اسی روز دو بجے
کے قریب قادیان پہنچے۔ چنانچہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں تلاوتِ کلامِ پاک کے بعد محترم ملک
صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ قائم مقام ایمر مقامی نے اجتماعی دعا کرائی۔ اس کے بعد رات مکرم ڈاکٹر
غلام ربانی صاحب کے مکان پر گئی۔ جہاں پر تلاوتِ کلامِ پاک اور نظم خوانی کے بعد محترم قائم مقام
ایمر صاحب نے ہی اجتماعی دعا کرائی۔

مورخہ ۲۶ اکتوبر کو چار بجے کے قریب رات دہن کو ہمراہ لے کر مظفر پور کے لئے روانہ ہو
گئی۔ بوقت روانگی محترم حضرت بھائی الہ دین صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ دوہا مکرم سید خالد احمد
صاحب، محترم سید فضل احمد صاحب آئی۔ جی پولیس (دہسار) کے بھائی تھے۔
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے باعثِ برکت اور شرم
شرارتِ حسنہ بنائے۔ آمین۔

۲) میری عزیزہ بیٹی تقیہ سیمان غازی کی بابرکت تقریب رخصتانہ ہمراہ عزیز مکرم رشید اختر زوی
ابن مکرم برادرم چوہدری محمد اختر صاحب، حال مقیم فرین کفرط، مغربی جرمنی۔ یکم ستمبر ۱۹۷۹ء
بروز ہفتہ بوقت پانچ بجے محمود ہل، احمدی ریشن لندن، محل میں آئی۔ محترم امام جناب مولانا شیخ
مبارک احمد صاحب نے دعا کرائی۔ جناب محترم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب، مظفر پور اور جناب مکرم ڈاکٹر
مرزا منور احمد صاحب بالقبائیر کے علاوہ کثیر تعداد میں اجاب نے دعائیں شرکت کی۔
دعا کی درخاست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہمیشہ خوش و خرم اور اپنی حفظ و امان میں رکھے۔ اور دینی اور
دنوی ترقیات سے سرفراز فرمائے۔ آمین۔
خاکسار: عبد الحمید غازی۔ لندن۔

اعلانات نکاح

۱) میری عزیزہ بیٹی بشری عنود غازی کا نکاح ہمراہ عزیز مکرم فرخ جمیل ابن شیخ محمد احمد
صاحب کراچی ابن شیخ نصیر احمد صاحب مرحوم آف اڈاکارہ، حال مقیم لندن، محترم امام جناب
مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے مسجد فضل لندن میں بوجھ حق مہر -/2500 لکھ پادبند
۱۲ ستمبر ۱۹۷۹ء بروز جمعہ المبارک پڑھا۔

دعا کی درخاست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے دینی اور دنیوی ہر لحاظ سے
بابرکت کرے اور اپنے فضلوں اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔

عزیزہ تقیہ سیمان اور بشری عنود مکرم و معتمد شیخ محمد علی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ منڈی چوہدری کاندھل
پوتیاں اور مکرم محترم مہاشہ محمد صاحب فاضل مرحوم کی نواسیاں ہیں۔
خاکسار: عبد الحمید غازی۔ لندن۔

۳) مورخہ ۷ اکتوبر ۱۹۷۹ء کو پانچ بجے دوپہر احمدیہ مشن کالیکٹ میں مکرم مولوی کے بی۔ پی۔
استین صاحب سابق معلم و ذوقِ جدید نے عزیزہ زیب النساء صاحبہ بنت مکرم
بی۔ اے۔ محمد کو بی صاحب آف پیننگاڈی حال کالیکٹ کا نکاح عزیز مکرم ایم منیر احمد صاحب ابن
مکرم اے۔ محمد کو بی صاحب ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹر کورنگپلی کے ہمراہ بوجھ تین ہزار روپے حق مہر
پڑھایا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں اور اسلام و احمدیت
کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

اس خوشی کے موقع پر مکرم ایم منیر احمد صاحب نے مبلغ دس روپے اعانتِ خیر میں ادا
کئے ہیں۔ خیر اللہ حسن الجزاء۔

خاکسار: اے۔ عبدالرحمن۔ بی۔ ایس۔ سی۔

کارکن نظارت علیا صدر انجمن احمدیہ قادیان:

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES - 52325 / 52686 P.P.

ویراٹی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لید رسول اور برٹشٹک
کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز۔

چپل پروڈکٹس

۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور (یو. پی.)

محترم اور ہر ماڈل

موٹر کار۔ موٹر بائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اٹو ونگس

آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۱۱-۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء بروز اتوار و سوموار بمقام مہو بھنڈار

صوبہ بہار کی جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دوسری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء بروز اتوار و سوموار "مہو بھنڈار" موٹی بیٹا نگر میں صوبہ ذیل پروگرام کے مطابق منعقد ہوگی ان شاء اللہ۔

● اس کانفرنس میں مرکز سے محترم مولانا شریف احمد صاحب ایسی ناظر دعوت و تبلیغ اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ایڈیشنل ناظر امور عامہ شرکت فرمائیں گے۔

● جلسہ پیشوایان مذاہب چھ بجے شام مہو بھنڈار میں ۱۱ نومبر کو "باری میداں" میں منعقد ہوگا۔

● جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء کو مسجد احمدیہ موٹی بیٹا نگر میں ہوگا۔

● بیرون صوبہ جات سے تشریف لانے والے جہانان کرام کے قیام و طعام کا انتظام کانفرنس کی انتظامیہ کے ذمہ ہوگا۔ البتہ ہلکا سا بستر ہمراہ لائیں۔

● صوبہ بہار کی جماعتیں "چند روزہ کانفرنس" صدر مجلس استقبالیہ کے نام ارسال کر کے عند اللہ ماجور ہیں۔

● صوبہ بہار کی تمام جماعتیں اپنے نمائندگان کو کانفرنس میں بھیج کر کانفرنس کو ہر جہت سے کامیاب بنائیں۔ نیز کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔

خاکسار:۔ عبدالرشید ضیاء مبلغ مہو بھنڈار۔

صدر مجلس استقبالیہ: شیخ ابراہیم۔ نمبر ۲-۱ احمدیہ لائنز۔ موٹی بیٹا نگر۔ ضلع شکر پور (بہار)

No. 2, AHMADIYA LINES, MOOSA BANI MINES

Dist. SINGBHOO (BIHAR)

ضروری اعلان باب انتخاب دین مجالس بہار

جن جماعتوں میں سلسلہ کے کسی بھی شعبہ میں قائد مجلس کے انتخاب عمل میں آئے تھے، ان کی خدمت میں فارم انتخاب ارسال کے جا چکے ہیں۔ لہذا ان جماعتوں کے عہدیداران جلد سے جلد قائد مجلس خدمت الاحمدیہ کا انتخاب کر کے بغرض منظوری مرکز میں ارسال فرمائیں۔

اسی طرح جن جماعتوں میں تاحال مجالس خدام الاحمدیہ قائم نہیں ہوئیں وہاں کے صدر صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش ہے کہ وہ جلد سے جلد اپنی اپنی جماعت میں قائد مجلس خدمت الاحمدیہ کا انتخاب فرمائیں اور بعد رپورٹ بغرض منظوری مرکز ارسال فرمائیں۔
مختار مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

درخواست دعا

خاکسار کی اہلیہ صاحبہ کافی عرصہ سے بوجہ دل کا والو (Value) بند ہونے کے علیل ہیں۔ بعض اوقات تکلیف یکدم بڑھ جاتی ہے۔ عام صحت بھی اس سبب سے کمزور ہو گئی ہے ڈاکٹر جلد آپریشن کرانے کا مشورہ دیتے ہیں۔ اجاب جماعت سے ان کی کامل صحیحیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد کریم الدین شاہ قادیان۔

خدا تعالیٰ نے ڈاکٹر سلام کو عقل، ذہانت اور فراست دی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے ڈاکٹر عبد السلام صاحب کو مبارکباد کا تار اور

لجنہ اماء اللہ کے اجتماع میں آپ کا ذکر خیر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مابینہ تاز مسلمان سائنسدان اور اہمیت کے عظیم فرزند محترم پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام صاحب کو ان کے نوبل پرائز حاصل کرنے پر مبارکباد کا جو تار ارسال فرمایا اس کا مکمل متن درج ذیل ہے:-

"سب تعریفیں اللہ ہی کے لئے ہیں۔ میری طرف سے اول

جماعت احمدیہ کی طرف سے پُر خلوص دلی مبارکباد قبول کریں۔

اچھیوں اور تمام پاکستانیوں کو آپ پر فخر ہے۔ احمدیوں کے لئے

یہ بات انتہائی فخر کا موجب ہے کہ وہ پہلا مسلمان سائنسدان

اور پاکستانی جس کو نوبل پرائز ملا وہ ایک احمدی ہے۔ خدا

تعالیٰ مستقبل میں آپ کو اس سے بھی عظیم تر اعزازات

سے نوازے اور آپ کو اپنی نائید و نصرت سے نوازتا رہے۔

خلیفۃ المسیح

● مورخہ ۲۰ اکتوبر کو لجنہ اماء اللہ مرکزیہ ربوہ کے سالانہ اجتماع میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے شہرہ آفاق سائنس دان پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام صاحب کا بڑی محبت اور تعریفی کلمات سے ذکر فرماتے ہوئے فرمایا:-

"ڈاکٹر سلام کو جو کہ بہت بڑے سائنسدان ہیں دنیا کا سب سے بڑا انعام یعنی نوبل پرائز ملا ہے۔ خدا نے ان کو عقل، ذہانت اور فراست دی ہے۔ اپنے اعمال و کردار کو اسلام کے سانچے میں ڈھالنے

کی توفیق دی ہے۔ بچپن ہی سے اپنا وقت ضائع نہ کرنے کی توفیق دی ہے۔ ساری استعدادیں ہیں

اور علم سیکھنے کی توفیق دی۔ ان کے دماغ کو برکت دی اور انہیں دنیا کے چوٹی کے سائنسدانوں کی صف

میں لاکھڑا کیا۔ حضور نے فرمایا کہ ڈاکٹر سلام کی عزت اور مرتبہ کا یہ مقام ہے کہ اگر کوئی کانفرنس ہو رہی ہو اور

اس میں روس، امریکہ اور دیگر ممالک کے چوٹی کے سائنسدان شریک ہوں اور یہ لوگ میں کانفرنس ہال میں

داخل ہوں تو جوہنی یہ داخل ہوتے ہیں سارے لوگ کھڑے ہوجاتے ہیں۔ لیکن ان کی اپنی حالت یہ ہے

کہ جسے انگریزی میں UNASSUMING کہتے ہیں کسی کی پرواہ نہیں۔ کوئی خیال نہیں کہ میں اتنا بڑا

انسان ہوں۔ نہ آرام کا خیال نہ کپڑوں کا خیال۔ آپ لوگ ان سے ملیں تو عام انسانوں جیسا کوئی باپ،

بھائی یا خاندن سمجھیں۔ حضور نے فرمایا کہ میں مثال کے طور پر اس بزرگ کا واقعہ سنا دیتا ہوں جس کی

ایک بہت بڑا امیر بڑی عزت کرتا تھا۔ وہ قیمتی کپڑے بھی پہن لیتے تھے۔ مگر کھڑا اور عام کپڑے بھی

پہنتے تھے۔ ایک دفعہ اس امیر نے ان کی دعوت کی۔ یہ عام کپڑے پہن کر چلے گئے تو دربان نے ٹھکے نہ دیا۔

پھر واپس آگئے اور اپنا ایک ہزار اشرفیوں کی مالیت کا قیمتی جیبہ پہن کر آئے تو ان کی بڑی آؤ بھگت ہوئی

جب کھانا آیا تو انہوں نے اپنے اس جیبہ کی آستینیں سالن میں ڈال دیں۔ لوگ حیران ہوئے تو کہا کہ تم نے میری تو دعوت نہیں کی، اس جیبہ کی دعوت کی ہے۔

حضور نے فرمایا کہ ڈاکٹر سلام بھی اسی قسم کے انسان ہیں۔ وہ بالکل نہیں جانتے کہ میں اتنا بڑا

سائنسدان ہوں۔ اور دوسروں میں اور مجھ میں کوئی فرق ہے۔ حضور نے فرمایا کہ کپڑوں یا دولت سے کوئی بڑا

نہیں بنتا۔ خود حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ اِنَّمَا اَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ کہ انسان

ہونے کے لحاظ سے میں اور تم برابر ہیں۔

(الفضل مورخہ ۱۲، ۲۱ اکتوبر ۱۹۴۹ء)